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Text:
Der Regierungsrat ist eingeladen, Massnahmen zur Förderung von Coworking-Spaces in den Gemeinden zu erarbeiten und umzusetzen. 
Begründung:
Die Zeit des Lockdowns der Covid-19-Pandemie hat gezeigt, dass Homeoffice in vielen Branchen realisierbar ist. Mitarbeitende sind zufriedener, wenn sie nicht täglich zu einem festen Arbeitsplatz pendeln müssen, und, wie die Erfahrung gezeigt hat, nicht minder effizient. Viele Menschen haben die notverordnete Zeit im Homeoffice als Bereicherung empfunden. Das Arbeiten zuhause hat sich in der Krise bewährt und ein Stück weit etabliert. Es hat nicht nur dazu beigetragen, die Ansteckungsrate mit dem Coronavirus zu senken und die Wirtschaft im Lockdown am Laufen zu halten, sondern es hat auch die Verkehrsinfrastrukturen massiv entlastet. Es hat sich gezeigt, dass die bestehenden Strassenkapazitäten bei weitem ausreichen, wenn haushälterisch damit umgegangen wird. 
Allerdings ist es nicht allen möglich, in den eigenen vier Wänden zu arbeiten, etwa wegen enger Raumverhältnisse oder familiärer Umstände. Um das dezentrale Arbeiten zu fördern, erscheint deshalb als sinnvoll, flexible Arbeitsplätze in den Gemeinden zu schaffen. Konkret soll mit Anschubfinanzierungen der bedarfsgerechte Aufbau von Coworking-Spaces gefördert werden. Davon profitieren alle: Arbeitgeber durch motivierte Mitarbeitende, Arbeitnehmende durch die Befreiung von der Qual des Pendelns, das Gemeindeleben durch die Anwesenheit der Menschen und der Fiskus durch geringere Pendlerabzüge. 
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